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Настоящото Ръководство за употреба е предназначено да представи 
устройството, принципа на действие и техническите характеристики на  
анализатор за алкохол AF-100S (наричан нататък „уред“). Моля, прочетете 
внимателно Ръководството, преди да използвате уреда. 
 
ВНИМАНИЕ! Показанията на уреда не могат да се считат за 
доказателствени. Производителят и търговецът не носят отговорност за 
решения, взети от собственика на уреда на основание резултата от 
направените тестове! 
 
Описание и работа           
 
1. Предназначение 
Уредът е предназначен за бързо индикативно измерване съдържанието 
на алкохол в организма по проба от издишан въздух. Резултатът от теста 
се визуализира чрез цветни светодиоди. Високата скорост и бързата 
подготовка за следващ тест позволява да се правят до 8 теста в минута.  
Уредът може да се използва за проверка на алкохолно съдържание на 
вещества и неподвижни обекти. 
Уредът не е медицинско изделие и не е предназначен за медицински 
цели. 
Уредът не е предназначен за употреба в съответствие с държавните 
изисквания за метрологичен контрол. Резултатите от уреда са 
индикативни – оценъчни и е при нужда трябва да се потвърдят от 
апарати, работещи съгласно изискванията за метрологичен контрол. 
Уредът работи самостоятелно, като всички етапи на подготовка и 
провеждане на тест са съпроводи от звукова индикация. 
 
2. Технически характеристики         
Сензор:      електрохимичен 
Вземане на проба:   безконтактно 
Захранване:     вградена акумулаторна батерия 
Време на работа:   до 10 часа работа при  
      стайна температура 
Тип индикация:    10 светодиода за резултати от тест 
      5 светодиода за заряд на батерията, 
      номер на теста и оставащо време до  
      калибриране 
Време за подготовка:   ~10  секунди 
Време за тестване:     3 - 10 секунди 
Бързина:     до 20 теста / минута 



Работна температура:   -100 С – 400 С 
Температура съхранение:   -100 С – 500 С  
Размери:      255 х 40 х 40 мм 
Тегло:      200 г 
Период техн.обслужване:  веднъж на 6 месеца  
 
3. Външен вид на уреда 

 
 
 

В горния край на уреда има накрайник за продухване и полупрозрачен 
цилиндър, под който са разположени индикаторните светодиоди. От 



лицевата страна са светодиодите за резултата от измерването, а от 
обратната страна са сигналните светодиоди за различните функции на 
уреда. По-надолу на лицевата страна са индикаторите за нивото и два 
бутона – за включване/изключване на уреда и за принудително взимане 
на проба. На обратната страна на уреда е разположен още един бутон, с 
който се включват сигналните светодиоди. В долния край на корпуса на 
уреда се намира гнездото за зареждане на акумулаторната батерия. 
 

4. Устройство и работа 

Уредът е лесен и удобен за използване. 

Резултатите се визуализират чрез светодиодна индикация, допълнена с 

звукова индикация. Управлението на уреда се осъществява посредством 

трите бутона. Уредът разполага с функция за изчисление оставащо време 

до калибриране, с което се обезпечава навременното техническо 

обслужване. 

 

5. Съдържание на комплекта 

В комплекта са включени: 

− 1 бр.уред 

− 1 бр. Micro USB кабел 

− 1 бр. Ремък 

− ръководство 

 

Инструкции за употреба  

 
1. Важни препоръки 

 
− необходимо е да изчакате поне 20 мин след консумация на алкохол, 

храна или пушене, преди да пристъпите към тестване. В противен 
случай уредът може да даде грешен резултат или може да се увреди 
чувствителността на датчика към алкохол; 



− попадане на цигарен дим или слюнка върху датчика на уреда може 
да го направи неработещ; 

− за запазване точността на датчика, осъществявайте регулярно 
техническо обслужване (виж раздела за Техническо обслужване); 

− препоръчва се уредът да не се използва при силен вятър или в 
помещения със заразен въздух; 

− диабет, нискокалорийна диета и някои други фактори, водещи до 
повишение концентрацията на кетони в дъха, могат да завишат леко 
резултатите от тестовете. Консултирайте се с лекар; 

− за запазване точността на датчика, калибрирайте уреда веднъж на 
всеки 6 месеца; 

− периодът за експлоатация и точността на показанията значително се 
понижават при: 

− продухване през уреда с максималната допустима 
концентрация на алкохол 

− използване на уреда за масова проверка; 

− съхранявайте уреда при екстремни температури, пряка слънчева 
светлина, течности и прах; 

− съкранявайте уреда на недостъпно за деца място. 
 
2. Работа на уреда: 

 Включване. 
Натиснете бутона за включване/изключване, докато индикаторните 
светодиоди в синьо и червено започнат да светят. Едновременно с тях се 
включват и индикаторите за нивото, като 2 пъти циклично показват 
служебна информация съгласно долната схема: 
ЛИЛАВО – показва общия брой направени тестове 
҉оооо най-левият диод мига   над 5000 теста 
*оооо най-левият диод свети  между 4000 – 4999 теста 
**ооо двата леви диода светят  между 3000 – 3999 теста 
***оо трите леви диода светят  между 2000 – 2999 теста 
****о четирите леви диода светят  между 1000 – 1999 теста 
*****  всички 5 диода светят   под 999 теста 
   
ЧЕРВЕНО – показва оставащи дни до калибриране 
҉оооо най-левият диод мига   остават по-малко от 7 дни 
*оооо най-левият диод свети  остава 1 месец 
**ооо двата леви диода светят  остават 2 месеца 
***оо трите леви диода светят  остават 3 месеца 
****о  четирите леви диода светят  остават 4 месеца 



***** всички 5 диода светят   остават 5-6 месеца (уредът е 
        калибриран наскоро) 
 
СИНЬО – заряд на батерията в проценти 
҉оооо най-левият диод мига червено батерията е изразходена, 
        заредете веднага 
҉оооо най-левият диод мига   1 - 9 % заряд 
*оооо най-левият диод свети  10 - 19 % заряд 
**ооо двата леви диода светят  20 - 39 % заряд 
***оо трите леви диода светят  40 – 59 % заряд 
****о четирите леви диода светят  60 – 69 % заряд 
***** всички 5 диода светят  над 80 % заряд 
Забележка: индикаторът на батерията продължава да свети в процеса на 
работа. 
 

 Подготовка за тест и провеждане на тест 
След приключване двойния цикъл на служебните индикации по т.2.1., 
започва подготовка на прибора за измерване с обратно броене, което се 
съпровожда с последователно намаляване на броя мигащи диоди, както е 
изобразено на фигурата долу. Когато останат да светят непрекъснато само 
един син и един червен диод , уредът е готов за тест. 
 

Поднесете уреда към устата на тестваното лице на разстояние около 5 см. 
За безконтактен автоматичен тест е необходимо в отвора да се продуха, 



докато се чуе двоен звуков сигнал, който показва. В случай, че тестът е 
принудителен (без съдействие на тестваното лице), натиснете бутона с 
надпис Passive, за да активирате принудителното взимане на проба. 

В случай, че тестът е извършен правилно, синята и 
червената колона диоди започват поетамно да 
премигват отгоре-надолу – пробата от дъха се 
анализира (виж схемата). 
Ако тестът е извършен неправилно, най-горните син и 
червен светодиод ще премигват в продължение на 10 
секунди , съпроводено от звуков сигнал. Повторете 
теста. 

 

 Схема на интерпретиране на резултатите 
Светодиодите могат да светят в червено или в синьо в зависимост дали 
резултатът е под или над граничните показания 
 
СВЕТОДИОДИТЕ МИГАТ В СИНЬО – резулатите са под зададената 
гранична стойност 

 
Пример – при зададено гранично ниво от 0,5 промила, горната индикация 
се интерпретира по следния начин: 
*оооо 1 диод  < 0,1 промил 
**ооо 2 диода  < 0,2 промила 
***оо 3 диода  < 0,3 промила 
****о  4 диода  < 0,4 промила 
***** всички диоди резултатът е на границата, без да я преминава 
 
СВЕТОДИОДИТЕ МИГАТ В ЧЕРВЕНО – резултатите са над зададената 
гранична стойност 



 
Пример – при зададено гранично ниво от 0,5 промила, горната индикация 
се интерпретира по следния начин: 
*оооо 1 диод  0,5 - 0,75 промил 
***оо 3 диода  0,75 – 1,0  промил 
***** всички диоди над 1,0 промил 
 

 Повторен тест 
В случай, че резултатът от теста е под 41% от граничната стойнос, уредът 
автоматично се самоподготвя за следващ тест. В случай, че резултатът от 
теста е над 41% от граничната стойност, подготовката отнема до 10 
секунди. Използващият уреда може да съкрати времето на подготовка в 
този случай, като натисне бутона за активиране на принудително вземане 
на проба. 
 

 Изключване  
Уредът може да бъде изключен, като се натисне за 3 секунди бутонът за 
включване/изключване. В случай, че уредът е неактивен в рамките на 20 
мин, той се самоизключва. 
 

 Настройка на гранична стойност 
Включете уреда и изчакайте обратното броене и влизане в режим за тест. 
Натиснете и трите бутона едновременно за период от поне 5 секунди. 
Светодиодите за служебна информация ще светнат в показаната схема.  

В следващите 20 секунди можете да зададете 
гранична стойност на уреда. 
Изборът на граница става с натискане на бутона на 

сигналните светодиоди.  
 
Граничната стойност е както следва: 



 
Потвърждаването на избраната гранична стойност става с натискане 
бутона за принудително взимане на проба. 
 
След потвърждението уредът започва подготовка за тест. 
 

 Настройка режима на светене на сигналните светодиоди 
Операторът може да настрои различни режими, под които работи 
индикацията на сигналните светодиоди.  
За да влезете в режим на настройка, натиснете и задръжте бутона за 
включване/изключване + бутона за сигналните светодиоди в 
продължение на поне 5 секунди.  
За промяна на настройката натискайте бутона за сигналните светодиоди. 
За потвърждаване на избраната настройка натиснете бутона за 
принудително вземане на проба. 
 
Режими на работа на служебните светодиоди: 
Режим 1 Червен и син светодиод премигват последователно  
  през интервал 0,1 сек 
Режим 2 Червен и син светодиоди премигват последователно  
  през интервал 0,3 сек 
Режим 3 Червен и син светодиоди премигват последователно 
  през интервал 0,5 сек 
Режим 4 Син светодиод премигва през интервал 0,3 сек 
Режим 5 Син светодиод свети непрекъснато 
Режим 6 Червен светодиод премигва през интервал 0,3 сек 
Режим 7 Червен светодиод свети непрекъснато 
 
Техническа поддръжка и ремонт        
 
Редовната техническа поддръжка гарантира изправността на уреда при 
работа.  
Техническото обслужване от страна на притежателя на уреда се състои в 
редовно зареждане на акумулаторната батерия на уреда и почистване на 
външните повърхности на уреда. С особено внимание следва да се 



почиства накрайникът за вземане на проба, за да се избегне натрупване 
на кондензат от издишания въздух. Избършете накрайника със суха мека 
кърпа или салфетка, като избягвате попадане на течност вътре. 
Износен или повреден накрайник за продухване може да се замени 
самостоятелно , като самият накрайник се закупува отделно. При 
самостоятелната смяна следва да се обърне внимание на правилното 
поставяне, така че отворът на накрайника да съвпадне с отвора към 
датчика на уреда. 
Приборът се предлага с фабрична калибровка, извършена със 
специализирано оборудване. В процеса на работа чувствителността на 
алкохолния датчик намалява, което води до грешни резултати. За 
възстановяване на точността на датчика е необходимо уредът да се 
настрои отново в специализиран сервизен център.  
Периодичността на техническата поддръжка зависи от интензивността на 
използване на уреда. Средно е веднъж на 6 месеца. В случай, че уредът се 
използва в условия на замърсена атмосфера, висока влажност, екстремни 
температури и пр.интервалът за калибриране се съкращава. 
Отговорност за редовността на техническата поддръжка носи 
собственикът на уреда. Техническата поддръжка се извършва от сервизен 
център, упълномощен от производителя.  
 
Транспортиране и съхранение        
  
 
уредът се транспортира във фабричната опаковка в закрити транспортни 
средства. 
За да се избегне досег на уреда с алкохол извън тестовете, съхранявайте 
уреда далеч от източници на силни миризми (козметика), източници на 
топлина и предмети/вещества, съдържащи алкохол. 
 
Условия за утилизация         
  
 
Уредът следва да се утилизира / изхвърли в съответствие с местното 
законодателство. 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ГАРАНЦИЯ            
  
 
Вносителят гарантира, че закупеният от Вас дрегер няма производствени 
дефекти и се ангажира безплатно да ремонтира дефектирали части на 
Вашият уред в гаранционния период. 
Гаранционното обслужване се осъществява в упълномощени от 
производителя сервизни центрове. 
 
Гаранционен срок:  12 месеца 
 
Гаранцията не покрива периодичната техническа поддръжка 
(калибриране), която може да се наложи поради естественото износване 
на сензора. ВНИМАНИЕ! Гаранцията не включва захранването! 
 
Вносителят си запазва правото да откаже гаранцията в следните случаи: 
1. Изгубен документ за покупка, поради което е невъзможно да се 
установи датата на продажба на уреда. 
2. Устройството е ремонтирано извън сервизния център на фирмата. 
3. Устройството е използвано в нарушение на правилата за работа. 
4. Ако уредът има следи от механични повреди, причинени от удар, 
падане или опит за разглобяване и отваряне. 
5. Устройството има повреди, причинени от попадане на чужди предмети 
или течности във вътрешността му. 
6. Устройството има повреди, причинени от нестандартно 
окомплектоване на основен уред и аксесоари (мундщуци). 
 



В случай на отказ на гаранционно обслужване на купувача се издава 
удостоверение за техническа експертиза и причините за отказ. 
 
Информацията за сервизните центрове на фирмата може да намерите в 
сайта на вносителя www.alcotester.bg. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Производител:   ARIDES LLC, Армения 
 
Вносител:    Керагон ЕООД,  
    гр. София, ул. 20-ти април №13  
    02 411 4081    
    support@alcotester.bg 
 
 
Последна редакция на ръководството: 11-2018 г. 

 
 
 

 
 

СЕРИЕН НОМЕР  

ДАТА НА ПРОДАЖБА  

ПОДПИС И ПЕЧАТ НА ТЪРГОВЕЦА  

 
 


